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ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DA BACIA 

HIDROGRÁFICA DO RIO FORMOSO 2022 

Aos vinte e oito dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e dois, às 09 horas e 

quinze minutos, o Presidente do Comitê da Bacia Hidrográfica do Rio Formoso - CBHRF, 

Jair da Costa Oliveira Filho, após verificação do quórum com 32 (trinta e dois) membros 

deu início à primeira reunião ordinária do CBHRF do ano de 2022. Por motivos da pandemia 

causada pelo novo Corona Vírus, a reunião ordinária aconteceu de forma virtual pelo 

meet.google.com. Prosseguiu-se com a leitura da Ata da reunião anterior, após finalizada 

a leitura perguntou-se aos membros presentes se a mesma deveria sofrer alguma 

alteração, onde não houveram manifestação e a aprovação da mesma foi colocada em 

votação, sendo aprovada por unanimidade. O presidente consultou os membros sobre 

inclusão de novos pontos de pauta, onde não houveram manifestações. Iniciada a reunião, 

o Presidente perguntou ao Sr. Aldo se o relatório de atividades de 2021 e o plano de 

trabalho de 2022 foram enviados a ANA, onde o mesmo respondeu que os documentos 

foram enviados devido ao prazo que se esgotaria para o envio dos mesmos. O presidente 

solicitou deliberação dos membros sobre o referendum destes documentos, onde foi 

aprovado por todos. Dando sequência, o presidente explanou sobre a o projeto de lei n° 

4546 e solicitou que os membros do comitê se inteirassem do assunto devido a sua 

importância para gestão dos recursos hídricos, o que foi reforçado pela senhora Juliana. 

Em seguida fora iniciado o próximo ponto de pauta, o qual tratava sobre a composição da 

Câmara Técnica (CT), onde o presidente falou da importância de participação da APROEST 

e Naturatins na CT atual e solicitou deliberação dos membros sobre o assunto, bem como 

criação de novas câmaras técnicas. O Sr. Euvaldo falou que a ideia é válida e falou da 

paridade entre os membros da CT, onde o presidente afirmou não haver necessidade de 

paridade entre sociedade civil, poder público e usuários na composição da CT devido seu 

caráter consultivo e não deliberativo. O Sr. Farencena disse ser imprescindível a 

participação da ADAPEC na CT, o que foi reforçado pelo presidente. A Sra. Juliana frisou 

que no regimento interno do Comitê o número mínimo de membros de câmaras técnicas é 

de 03 no mínimo e o máximo de 05 membros, sendo que as mesmas possuem mandato 

igualmente a mesa diretora do CBHRF. O Sr. Farencena se manifestou favorável a revisão 
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da quantidade de membros da CTs, desde que aprovado por todos. O Sr. Elisete perguntou 

aos demais membros qual seria a importância da ADAPEC dentro do CBHRF, o que foi 

respondido pelo Sr. Farencena que explicou sobre as janelas de plantio da soja e conflitos 

gerados entre produtores e órgão de defesa sanitária. Posteriormente o Sr. Elisete 

perguntou ao Presidente a importância do Naturatins na CT, onde o mesmo respondeu que 

o Naturatins é responsável pela emissão das outorgas, ou seja, o órgão ambiental regula o 

uso da água pelos produtores dentro a bacia e em seguida falou da importância da 

APROEST em acompanhar o uso da água pelos produtores conforme determinação dos 

órgãos de controle, finalizando a fala com explicação de como funciona o trabalho da 

Câmara Técnica e da necessidade de deliberar sobre nova formação da CT devido findado 

o mandato. O Sr. Elisete agradeceu pelas explicações e parabenizou os colegas pelas 

explicações dadas. O Sr. Euvaldo falou da possível necessidade de alterar o regimento 

interno sobre o número dos membros da CT e frisou que o aumento da quantidade de 

membros dificultaria a execução dos trabalhos com todos presentes. O Presidente sugeriu 

que ao invés de aumentar o número de membros se fizesse a substituição de alguns 

membros. O Sr. Farencena perguntou se a ADAPEC faz parte do CBHRF e o Sr. Odair 

informou que o órgão não faz parte atualmente do comitê. O Sr. Wagnon falou da 

importância de membros da câmara técnica serem representantes que estejam presentes 

na bacia e que sejam produzidos conteúdos científicos para embasar decisões. O 

presidente sugeriu a deliberação de substituição de membros, mas sem a alteração do 

quantitativo e passou a palavra ao Sr. Euvaldo, coordenador da CT que teve mandato 

encerrado, que falou sobre o trabalho imparcial da CT e necessidade do Naturatins fazer 

composição da mesma. O Sr. Farencena sugeriu a realização de uma reunião da câmara 

técnica antes da possível decisão de nova composição. O presidente frisou que a 

deliberação da nova composição da CT devia ocorrer na reunião visto que o mandato da 

CT se encerrou e sugeriu a inserção do Naturatins e APROEST na composição em 

substituição do mesmo e do Sr. Waltamy. O Sr. Aldo falou da importância da presença do 

Sr. Farencena nos trabalhos da CT. O Sr. Geraldo sugeriu a nomeação de suplentes de 

membros da CT. O presidente disse não haver necessidade de suplentes. Após discussão, 

foi deliberado e aprovado por unanimidade a permanência de todos os membros que 
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compunham a CT, com exceção do Sr. Waltamy, que foi substituído por representante da 

APROEST, Sr. Evandro Rodrigues. O Presidente falou aos demais membros da 

possibilidade de criação de novas câmaras técnicas com objetivos diferentes da atual, que 

poderia ser discutida como ponto de pauta da próxima reunião. Posteriormente, como 

último ponto de pauta foi discutido o calendário de reuniões do CBHRF, que ficou aprovado 

por unanimidade na forma intercala entre reuniões presenciais e virtuais, sendo a segunda 

reunião ordinária dia 20/05 de forma presencial no município de Lagoa da  Confusão, a 

terceira reunião ordinária dia 29/07 de forma virtual e a quarta reunião ordinária dia 21/10 

no município de Gurupi. Encerrados os pontos de pauta, foram iniciados os informes gerais, 

onde o Sr. Aldo informou que o convênio entre SEMARH e CI Lago foi assinado dia 22/03 

e o repasse do primeiro recurso já está liberado sendo que em breve se iniciaria o plano de 

trabalho junto aos comitês, o mesmo informou também que a assinatura pela cobrança do 

uso da água aguardara agenda do governador. A Sra. Juliana perguntou ao Sr. Aldo sobre 

a fonte de recurso citado pelo mesmo e falou da importância da cobrança pelo uso da água 

pelos usuários. O Sr. Aldo informou que a fonte desse primeiro repasse é proveniente do 

Fundo Estadual de Recurso Hídricos. O presidente informou que foi destinado mudas do 

viveiro do Governo do Estado a Aldeia Catamjé. O Sr. Aldo falou da importância do comitê 

acompanhar esse trabalho e o secretário executivo do comitê Maxwell Panta se voluntariou 

para realizar tal acompanhamento. Sem mais informes e pontos de pauta a reunião se 

encerrou as 11 horas. 

Lista de presença: 

1. Aldo Araújo de Azevedo 

2. Luan de Sousa Ribeiro 

3. João Carlos Farencena 

4. Tadeu Teixeira 

5. Yolanda Santarém de Souza Rodrigues 

6. Silvânia Resplandes da Silva Pimentel 

7. Maxwell Viana 

8. Geraldo Laimer 

9. Gilmar Mendes 

10. André Felipe de Souza 

11. Uderli Paulo da Silva 
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12. Washington Lim 

13. José Cursino 

14. Wagner Katamy 

15. Emerson 

16. Waltamy A. Sobrinho 

17. Narciso de Moraes 

18. Lusiene de Souza Araújo 

19. Jucilene Almeida Dias 

20. Jair da Costa Oliveira Filho 

21. Enio Becker 

22. Odilon Andrade Filho  

23. Wylmar de Paula Melo Junior 

24. Evaldo Costa 

25. João Paulo Souza Rios 

26. Alfredo Carlos 

27. Pedromária Batista de Melo  

28. Ricardo Fernandes 

29. Anilton Bardini de Souza 

30. Peronete Maria 

31. Lorena Gama Teixeira 

32. Euvaldo Pinheiro 

33. Evandro Rodrigues / Wagno Milhomens 

34. Valter Alves Ribeiro 

35. Vilson Silva Nogueira   

36. Luiz Antônio 
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